

四川回礼“尔滨”选啥？呼声最高的竟是它们

文化和旅游厅：近期将前往哈尔滨送上“回礼”

继广西“砂糖橘”、云南“野生菌”前往哈尔滨游学后，四川“小熊猫”也开启了“勇闯”哈尔滨之旅，其萌萌的装束还冲上了热搜。

东北“老铁”对全国各地的小伙伴给予了热情款待，来而不往非礼也，各地也送出特产“回礼”。就在四川“小熊猫”们玩得正高兴时，热心的网友已经开始操心四川该如何回礼了。有网友笑称“难道四川要送两只真熊猫过去”，还有网友梳理了一份“礼单”：火锅、豌豆尖、香肠、鱼子酱、兔头等等。

1月8日晚，四川文旅迅速响应，在官方平台在线征集“礼物”，吸引网友踊跃参与。在网友热议的名单中，熊猫和火锅意外落选，呼声最高的竟是鱼子酱和峨眉山老表（猴子）。

9日，华西都市报、封面新闻记者从文化和旅游厅获悉，该厅将于近期派人前往哈尔滨，为东北“老铁”们送上“回礼”。

“小熊猫”勇闯哈尔滨 短视频引发千万网友围观

今年哈尔滨旅游火爆，吸引全国各地不少小伙伴前往。

1月7日下午2点，平均年龄只有5岁左右的10只“小熊猫”出现在哈尔滨机场大厅，顿时引起无数人的围观。这群“小熊猫”身穿熊猫套装，带领他们的老师则背着成都大运会的“显眼包”，上面还挂着小熊猫挂件，十分“显眼”。

四川“小熊猫”抵达哈尔滨的小视频一经发布，立刻冲上热搜，引发千万网友围观，评论点赞数量直线飙升。网



四川“小熊猫”沉浸在哈尔滨美丽的冰雪世界中。图据新蜀发布



四川文旅发布峨眉山猴子相关视频。网络截图

友们纷纷评论：“一看就是四川的！”“简直萌翻了，好想抱一只回家！”

据了解，10只“小熊猫”来自成都市新都区一所幼儿园，他们最大的愿望是看雪、吃糖葫芦。四川“小熊猫”哈尔滨之旅行程共5天，预计11日下午回到新都。

回礼回出惊喜 原来鱼子酱是四川特产

为了感谢东北“老铁”让小朋友们顺利游学且安全返家，广西回礼了3车砂糖橘和8车沃柑，云南送出1万份松茸饼干和1万盒鲜花饼，四川会回点啥呢？

在四川征集的回礼备选清单中，鱼子酱榜上有名，这立即引发了网友的讨论，“四川啥时候产鱼子酱了？这么多年了头一回晓得！”“再说一遍，是豆瓣酱还是鱼子酱？”

鱼子酱被誉为“黑色黄金”，与鹅

肝、松露并称世界三大珍馐。目前全球60%的鱼子酱产自中国，而四川鱼子酱产量居全国第二，最大的鱼子酱生产基地在雅安。

目前，雅安天全县水产现代农业园区年产鱼子酱近50吨，居全省第一、全国第二，全球占比达12%，远销欧美等30多个国家和地区，直供全球50多家顶级餐厅。

1月9日，天全县旅游发展中心有关负责人告诉记者，给哈尔滨的回礼中，鱼子酱已经安排上了。“考虑到哈尔滨的气温较低，鱼子酱不适合现场展示，目前正在商讨展示形式。”

峨眉山猴子也要去？ 网友：送去和东北虎比划下

在网友热议的礼单中，峨眉山的猴子热度也居高不下。

听到网友的呼声后，四川文旅连续发了几条峨眉山猴子的视频与网友互动。不少网友在下面留言：“送去和东北虎比划下，调教好了再送回峨眉。”“尔滨你快来看，你捅了猴子窝了。”“四川文旅这是放大招了！”

视频还吸引了漠河文体旅游局前来互动，留言称“峨眉山老表就算了吧”，并配上哭泣的表情。有黑龙江网友回复称：也不是不行，顺便把猴管借给我们。

根据峨眉山管委会统计，景区内活跃的猴群约有14个，共582只猴子，其中清音阁片区就有3个猴群约106只猴子。在该景区实行“人猴分离”管理模式后，清音阁猴区猴子抢东西、伤人的情况相比以前已大幅减少。

华西都市报·封面新闻记者 杨金祝

砂糖橘、蔓越莓、鱼子酱……

看看“南北回礼”都送了些啥？

跨越4000多公里的长途，200吨广西特产砂糖橘紧急发往哈尔滨。这是广西赠送东北老铁的“回礼”，为的是回馈东北“老铁”们对“砂糖橘”们东北行的宠溺。

2024年伊始，来自广西南宁的11位“砂糖橘”勇闯哈尔滨的新闻和视频霸占了多个社交平台热榜，迎接“砂糖橘”们的东北老乡可谓是掏心掏肺掏家底，想方设法让孩子们玩得尽兴，还向广西网友喊话：“孩子交给我们请放心，你们专心剪砂糖橘。”

为了感谢东北“老铁”让小朋友们顺利游学且安全返家，云南也送出1万份松茸饼干和1万盒鲜花饼。一时间，“南北回礼”在各地掀起热潮。

护航“砂糖橘” 直播观看人数超1500万

广西“砂糖橘”从哈尔滨到漠河后，北极村还打响了一场“砂糖橘争夺战”，引起全网关注。

当地消防准备现场直播“砂糖橘游学北极消防站”，消防队员们一大早就开始做糖葫芦、堆雪人、学广西话，静静地蹲在门口准备迎接来自广西的“砂糖橘”，并立下flag，“如果今天再被截和就直播做俯卧撑。”结果“砂糖橘”还是被北极边境派出所的移民管理警察们成功拦下，还拍下美美的合影。

这下在直播间等了一上午的网友不干了，消防队员回应“别着急，我们正



1月6日，200吨广西特产砂糖橘装车发往哈尔滨。图据网络

在派人去抢。”好在最后虽然比原定的时间迟到了半小时，北极消防站还是成功接到了可爱的“砂糖橘殿下”，为他们介绍消防车和各种演练器材、讲解消防知识、玩各式各样的游戏，还一人配备了一个“蓝叔叔”照顾。截至1月4日下午，直播观看人数已超1500万。

“砂糖橘”们在漠河游玩时，漠河慢生活直播间数据显示超340万人看过直播。“这个数据确实是创下了纪录。”漠河文旅局工作人员告诉记者，“砂糖橘”们在坐火车来漠河的路上，直播间就突然涌入一大批网友，“直接把我搞懵了”。

南北互送特产 “甜在嘴里，暖到心底”

北有千山墨染的雪国之景，南有冬日如春的碧海蓝天，两地的特产也各有滋味。

为答谢热情好客的东北老乡，广西

送去了3车砂糖橘和8车沃柑。“吃到了，老甜了。”1月9日，漠河文旅局工作人员在接受记者采访时直言，广西送来的砂糖橘“甜在嘴里，暖到心底”。

1月6日，黑龙江回礼了：抚远市准备了10万盒优质蔓越莓发往南宁，并通过全程恒温冷藏运输的方式进行锁鲜。为了保证蔓越莓的品质，抚远市精心筛选和包装，不让蔓越莓受到细菌和霉菌的侵害。装车前，工人们还对蔓越莓进行人工挑拣，只为把最优质的蔓越莓送到南宁市民的手中。

7日，华西都市报、封面新闻记者从广西壮族自治区商务厅了解到，蔓越莓当天已装车发货，从抚远到南宁路程4000多公里，预计11日左右到达南宁，这些蔓越莓将向市民免费发放。

黑龙江这份回礼有多深重？不少当地网友表示，“以前都是吃蔓越莓果干，从没吃过新鲜蔓越莓”，有的还调侃“广西朋友品尝后麻烦告诉我是什么味道”。

据悉，目前南宁农产品交易中心已经做好了接果准备，后续将在邕州古城·三街两巷开展“甜蜜试吃”活动，届时所有市民均可以到现场免费品尝。

广西的砂糖橘和沃柑已经送到，桂林的柚子也在路上了……相信过不了几天，四川的“回礼”也将出现在东北老乡眼前。

“泼天的富贵” 东北“老铁”接住了

面对突然涌来的流量，黑龙江方面有关人员表示，东北旅游的爆火也算是一种必然，“论自然风光，大冰雪、大森林、大界江、大湿地以及无数的神奇气象给了我们底蕴；论人文，戍边、抗联、森工等等一系列历史人文也毫不逊色，再加上东北人天生的热情和诚恳，爆火只是契机和时间的问题。”

据哈尔滨文旅局测算，元旦假期三天，哈尔滨累计接待游客304.79万人次，旅游总收入59.14亿元，达到历史峰值。用“泼天的富贵”来形容哈尔滨一点也不夸张。

黑龙江省文化和旅游厅工作人员在接受采访时表示：“哈尔滨这个冬天的火爆其实不是偶然的，已经做了一年的准备了。咱们将全力保障游客权益，让游客来了能玩得开心，玩得舒心。”

华西都市报·封面新闻记者 边雪 马晓玉